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（キ）調査期間 ～

（ク） 調査結果

３） 回収状況

（ア） 回収率 43.92% （ 527 人 ／ 人 ）

（イ） 性別構成比(%) 男性 ： 女性 ： 無回答 ： ：

（ウ）地区別構成比(%) 笠間 ： 友部 ： 岩間 ： ：

４） 調査の内容

（ア） 回答者自身のことについて （問１～問４）

（イ） 笠間市の住みごこち・定住意識について （問５～問９）

（ウ）４９施策にかかる市民の実感について （問１０～問６２）

18.03

　笠間市では、笠間市総合計画に６つの政策と４９の施策を定め、将来像である「住みよいまち
訪れてよいまち　笠間　～みんなで創る　文化交流都市～」の実現に向けてさまざまな取り組み
を展開しております。とくに、後期基本計画では、大きく変化する社会情勢に柔軟に対応するた
め「健康都市づくり」、「防災力向上」、「地域の活性化」を重点視点として定めています。
　施策の進行管理にあたっては、これらの取り組みがどの程度達成し、どのように成果をあげて
いるのかを客観的に測るための目安として、４９の施策ごとに｢市民実感度指標｣を設定し、評
価・検証を行うなど、その結果を今後のまちづくりに反映することとしております。
　そのため、現在展開している４９の施策について、市民が「どのように実感しているのか」を把
握するためにアンケートによる調査を実施するものです。

45.35 54.08 0.57

平成27年2月27日

統計的に処理し，後期基本計画の「市民実感度指標」に掲載します。
また，今後，導入される施策評価の実施時に数値指標とあわせて活用
していきます。

1,200

平成27年2月10日

36.24 45.73

１．　アンケートの概要
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問１　あなたの性別は？

１．男 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 45.35%
２．女 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 54.08%
‐．無回答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 0.57%

●

参考　（経年比較）

●

本調査における回答者の性別構成比は男性：女性＝42.97：56.63と女性が男性を
上回っており本市の住民基本台帳による性別構成比の男性：女性＝49.17：50.83と
ほぼ同じくらいの割合です。

地区別構成比

回答者の地区別構成比は笠間：友部；岩間＝36.24：45.73：18.03となっており、本市
の住民基本台帳による地区別構成比の34.35：45.76：19.89とほぼ同じ割合になって
います。

無回答,
0.57%

男, 45.35%女, 54.08%

２．　アンケート回答者の属性

男, 45.35% 女, 54.08%

無回答, 0.57%

0% 100%

H26年度  ( n :  527)

笠間, 36.24% 友部, 45.73% 岩間, 18.03%

0% 100%

H26年度  ( n :  527)

男, 42.97% 女, 56.63%

無回答, 0.40%

0% 100%

H25年度  ( n :  498)

2



問２　あなたの年齢は？（平成２7年1月1日現在の年齢で記入してください。）

１．１０歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2.47%
２．２０歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 7.40%
３．３０歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 11.76%
４．４０歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 9.49%
５．５０歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 16.89%
６．６０歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 28.46%
７．７０歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 15.56%
８．８０歳以上 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 7.78%
‐．無回答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 0.19%

●

参考　（経年比較）

 年齢別構成比では「60歳代」が28.46%で最も多く、次いで「50歳代」が16.89%、「70歳
代」が15.56%となっています。本市の年齢別構成比と比較すると、１0歳代、20歳代、
で少なく、60歳代～80歳代以上が半数を占めていることから、年齢層の意向が反映
される結果となることが予想されます。

40歳代,
9.49%

50歳代,
16.89%

60歳代,
28.46%

70歳代,
15.56%

無回答,
0.19%

10歳代,
2.47%

20歳代,
7.40%

30歳代,
11.76%

80歳代,
7.78%

28.46% 15.56%

0.19%

2.47%

7.40% 11.76% 9.49% 16.89%

7.78%

0% 100%

H26年度  ( n :  527)

無回答 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳代

24.70% 13.65%

0.00%

1.41%

7.03% 16.06% 18.27% 18.47%

0.40%

0% 100%

H25年度  ( n :  498)

無回答 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳代
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問３　あなたの職業は？（パートタイマーを含む）

１．会社員・店員 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 28.65%
２．商・工・サービス業当の自営業 ・・・・・・・・ 6.83%
３．農・林・漁業 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2.85%
４．公務員 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 5.12%
５．自由業 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2.28%
６．主婦 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 21.82%
７・学生 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2.85%
８．無職・退職 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 21.44%
９．その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 7.40%
‐．無回答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 0.76%

●

●

参考　（経年比較）

１位 比率 ２位 比率 ３位 比率
会社員・店員 28.65% 主婦 21.82% 無職・退職 21.44%

男 会社員・店員 37.39% 無職・退職 30.25% 商・工・サービス業等の自営業 7.56%
女 主婦 40.49% 会社員・店員 21.83% 無職・退職 14.08%
10歳代 学生 61.54% 無職・退職 23.08% 会社員・店員 7.69%
20歳代 会社員・店員 56.41% 学生 17.95% その他 15.38%
30歳代 会社員・店員 48.39% 主婦 30.65% 公務員 11.29%
40歳代 会社員・店員 46.00% その他 18.00% 商・工・サービス業等の自営業 12.00%
50歳代 会社員・店員 49.44% 主婦 15.73% 公務員 13.48%
60歳代 主婦 28.86% 無職・退職 28.19% 会社員・店員 20.81%
70歳代 無職・退職 50.00% 主婦 26.83% 農・林・漁業 8.54%
80歳以上 無職・退職 53.85% 主婦 28.21% その他 7.69%

年齢別にみると、20歳代から50歳代までは「会社員」が最も多くなっていますが、20
歳代以上の2位は「主婦」が多くなっている。また、公務員が30歳代と50歳代で３位
となっており、年齢層ごとに職業の傾向は分かれます。

年代

性別

総計

職業別では「会社員」が28.65％と最も多く、次いで「主婦」が21.82％、「無職・退職」
が21.44％となっています。

会社員・店
員, 28.65%

商・工・サー
ビス業等の

自営業,
6.83%

主婦,
21.82%

無職・退職,
21.44%

その他,
7.40%

無回答,
0.76%

農・林・漁
業, 2.85%

公務員,
5.12%自由業,

2.28%

学生, 2.85%

21.82% 2.85% 7.40%

0.76%

28.65% 6.83%

2.85%

5.12%

2.28%

21.44%

0% 100%

H26年度  ( n :  527)

無回答 会社員・店員 商・工・サービス業等の自営業 農・林・漁業 公務員 自由業 主婦 学生 無職・退職 その他

21.49% 3.82% 8.84%

0.00%

31.53% 7.03%

3.82%

6.02%

1.61%

15.86%

0% 100%

H25年度  ( n :  498)

無回答 会社員・店員 商・工・サービス業等の自営業 農・林・漁業 公務員 自由業 主婦 学生 無職・退職 その他
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問４　あなたは笠間市にお住まいになってどのくらいになりますか？

１．１年未満 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1.71%
２．１年～５年未満 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 4.36%
３．５年～１０年未満 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 4.55%
４．１０年～２０年未満 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 9.30%
５．２０年以上 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 79.51%
‐．無回答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 0.57%

●

●

参考　（経年比較）

１位 比率 ２位 比率 ３位 比率
20年以上 79.51% 10年～20年未満 9.30% 5年～10年未満 4.55%

男 20年以上 80.75% 10年～20年未満 9.62% 1年～5年未満 3.35%
女 20年以上 79.79% 10年～20年未満 9.22% 5年～10年未満 5.67%
10歳代 10年～20年未満 84.62% 1年未満 7.69% 5年～10年未満 7.69%
20歳代 20年以上 66.67% 1年～5年未満 12.82% 10年～20年未満 12.82%
30歳代 20年以上 50.00% 1年～5年未満 16.13% 5年～10年未満 16.13%
40歳代 20年以上 66.00% 10年～20年未満 14.00% 5年～10年未満 10.00%
50歳代 20年以上 85.39% 10年～20年未満 11.24% 5年～10年未満 3.37%
60歳代 20年以上 94.00% 10年～20年未満 3.33% 1年～5年未満 1.33%
70歳代 20年以上 91.46% 10年～20年未満 4.88% 5年～10年未満 2.44%
80歳以上 20年以上 94.87% 1年～5年未満 5.13%

年齢別にみると、ほぼ全体と同様の傾向となっているが、10歳代では「10年～20年
未満」が1位となっているが、20歳代から80歳代全て「20年以上」が1位となってい
る。40歳から70歳代の2位が「10年～20年未満」となっているが、80歳代では１人も
いない。

総計

性別

年代

居住年数では、「20年以上」が79.51％で最も多く、次いで「10年～20年未満」が
9.30％、「5年～10年未満」が4.55％となっています。

5年～10年
未満, 4.55%

10年～20年
未満, 9.30%

20年以上,
79.51%

無回答,
0.57%

1年未満,
1.71%

1年～5年未
満, 4.36%

0.57%

1.71%

4.36%

4.55%
9.30% 79.51%

0% 100%

H26年度  ( n :  527)

無回答 1年未満 1年～5年未満 5年～10年未満 10年～20年未満 20年以上

0.00%

1.41%

6.63%4.62% 13.45% 73.90%

0% 100%

H25年度  ( n :  498)

無回答 1年未満 1年～5年未満 5年～10年未満 10年～20年未満 20年以上
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問５　笠間市の住みごこちについて、どう感じていますか？（1つ選んでください）

１．住みやすい ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 28.08%
２．どちらかといえば住みやすい ・・・・・・ 40.80%
３．どちらともいえない ・・・・・・・・・・・・・・・・ 20.87%
４．どちらかといえば住みにくい ・・・・・・・ 6.26%
５．住みにくい ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1.33%
‐．無回答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2.66%

●

●

●

●

●

○総計○

笠間市の住みごこちについては、「どちらかといえば住みやすい」が40.80%で最も多く、次
いで「住みやすい」が28.08%「どちらともいえない」が20.87％となっています。

「住みやすい」と「どちらかといえば住みやすい」を合わせ“住みごこちが良い”とした割合
は68.88％で、約７割となっています。また、「住みにくい」と「どちらかといえば住みにくい」
を合わせ“住みごこちが悪い”とした割合は7.59％となっています。

男女別で“住みごこちが良い”とした割合は「男性」68.62%、「女性」69.12%で女性のほうが
“住みごこちが良い”とした割合が高くなっています。

年代別で“住みごこちが良い”とした割合は「80歳代」で最も高く（75.61%）、「40歳代」で最も低
く（58.00％）なっています。

居住年数別で“住みごこちが良い”とした割合は「20年以上」で最も高く（71.12%）、「1年～
5年未満」で最も低く（56.52％）なっています。

３．　住　み　ご　こ　ち

28.08% 40.80% 6.26%

1.33%

20.87% 2.66%

0% 100%

H26年度  ( n :  527)

住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらかといえば住みにくい 住みにくい どちらともいえない 無回答
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○男女別比較○

○年代別比較○

○居住年数別比較○

27.20%

28.77% 40.35% 20.00%

41.42%  2.78%

5.96%

 16.67%

1.40%

5.30%

1.67%

3.51%

0% 100%

男  ( n :  239)

女  ( n :  285)

住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらかといえば住みにくい 住みにくい どちらともいえない 無回答

17.95%

29.03%

26.00%

20.22%

32.00%

30.49%

36.59%

46.15%

38.71%

32.00%

47.19%

42.67%

37.80%

1.61%

2.44%

23.08%

25.81%

28.00%

21.35%

18.00%

19.51%

17.07% 2.44%

30.77% 30.77%

39.02%

 2.78%

7.69%

12.00%

7.87%

2.67%

8.54%

 16.67%
2.56%

3.23%

0.00%

2.25%

0.00%

1.22%

2.44%

5.30% 0.00%

2.56%

1.61%

2.00%

1.12%

4.67%

2.44%

0% 100%

10歳代( n :  13)

20歳代( n :  39)

30歳代( n :  62)

40歳代( n :  50)

50歳代( n :  89)

60歳代( n :  150)

70歳代( n :  82)

80歳以上( n :  41)

住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらかといえば住みにくい 住みにくい どちらともいえない 無回答

13.04%

29.17%

26.53%

29.59%

66.67%

43.48%

29.17%

36.73%

41.53%

8.33%

11.11%

39.13%

33.33%

18.37%

19.81%

0.00%

5.01%

12.24%

0.00%

22.22%

1.43%

0.00%

0.00%

4.35%

0.00%

2.63%

6.12%

0.00%

0.00%

0.00%

0% 100%

1年未満( n :  9)

1年～5年未満( n :  23)

5年～10年未満( n :  24)

10年～20年未満( n :  49)

20年以上( n :  419)

住みやすい どちらかといえば住みやすい どちらかといえば住みにくい 住みにくい どちらともいえない 無回答
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問６　これからも笠間市に住み続けたいと思いますか。（1つ選んでください）

１．住み続けたい ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 77.23%
２．できれば他の市町村に移りたい ・・・・・ 7.59%
３．どちらともいえない ・・・・・・・・・・・・・・・・ 13.09%
‐．無回答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2.09%

●

●

●

●

○総計○

全体で「住み続けたい」とした割合は、77.23%で、「できれば他の市区町村に移りたい」
（7.59%）と「どちらともいえない」（13.09%）を大きく上回っています。

男女別で「住み続けたい」とした割合は、「男性」78.24%、「女性」76.49%であり、男女の「住み
続けたい」とした割合はわずかに男性が上回っておりますが、ほぼ同じくらいです。

年代別では、「10歳代」において「住み続けたい」とした割合が最も低く（30.77％）、逆に「どち
らともいえない」では53.85％と最も高くなっています。一方、「住み続けたい」とした割合が最
も高いのは「80歳以上」で90.24%となっています。

居住年数別で「住み続けたい」とした割合は、「20年以上」で81.38%と最も高く、「1年未満」で
は最も低く（33.33％）となっています。

４．　定　住　意　識

77.23% 7.59% 13.09%

2.09%

0% 100%

H26年度  ( n :  527)

住み続けたい できれば他の市区町村に移りたい どちらともいえない 無回答
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○男女別比較○

○年代別比較○

○居住年数別比較○

78.24%

76.49% 8.07%

7.11% 12.97%

12.98%

1.67%

2.46%

0% 100%

男  ( n :  239)

女  ( n :  285)

住み続けたい できれば他の市区町村に移りたい どちらともいえない 無回答

33.33%

69.57%

66.67%

59.18%

81.38%

33.33%

21.74%

10.20%

8.70%

20.83%

28.57%

10.50%

8.33%

5.97%

33.33% 0.00%

0.00%

4.17%

2.04%

2.15%

0% 100%

1年未満( n :  9)

1年～5年未満( n :  23)

5年～10年未満( n :  24)

10年～20年未満( n :  49)

20年以上( n :  419)

住み続けたい できれば他の市区町村に移りたい どちらともいえない 無回答

30.77%

64.10%

61.29%

78.00%

78.65%

84.00%

82.93%

90.24%

12.82%

16.13%

12.00%

22.58%

8.00%

14.61%

7.33%

8.54%

15.38%

5.62%

4.67%

6.10%

0.00%

53.85%

23.08%

7.32%

0.00%

0.00%

0.00%

2.00%

1.12%

4.00%

2.44%

2.44%

0% 100%

10歳代( n :  13)

20歳代( n :  39)

30歳代( n :  62)

40歳代( n :  50)

50歳代( n :  89)

60歳代( n :  150)

70歳代( n :  82)

80歳以上( n :  41)

住み続けたい できれば他の市区町村に移りたい どちらともいえない 無回答
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  問７　問６で「1.住み続けたい」とお答えの方にお聞きします。　
その理由は何ですか？（3つまで選んでください）

１．働く場所、家業がある ・・・・・・・・・・・・・・ 9.17%
２．将来発展の可能性がある ・・・・・・・・ 1.97% ●
３．自分の土地や家がある ・・・・・・・・・・・ 50.78%
４．日常生活が便利である ・・・・・・・・・・・ 11.79%
５．子どもの教育環境がよい ・・・・・・・・・・・ 1.47%
６．医療環境がよい ・・・・・・・・・・・・・・・・ 8.35%
７．治安がよい ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 3.44%
８．近隣関係がよい ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 7.70%
９．交通が便利である ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 9.99%
１０．長年住みなれている ・・・・・・・・・・・・・ 34.23%
１１．親(兄弟）や親戚が近くにいる ・・・・・・ 11.96%
１２．公共施設が整っている ・・・・・・・・・・ 1.80%
１３．自然が豊かである ・・・・・・・・・・・ 19.33%
１４．伝統文化やお祭りがある ・・・・・・・・ 3.44%
１５．その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1.15%
‐．無回答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 23.42%

住み続けたい理由としては、「自分の土
地や家がある」が最も多く50.78％、次
いで「長年住みなれている」34.23％、
「自然が豊かである」19.33％となってい
ます。

23.42%

9.17%

1.97%

50.78%

11.79%

1.47%

8.35%

3.44%

7.70%

9.99%

34.23%

11.96%

1.80%

19.33%

3.44%

1.15%

無回答

働く場所、家業がある

将来発展の可能性がある

自分の土地や家がある

日常生活が便利である

子どもの教育環境がよい

医療環境がよい

治安がよい

近隣関係がよい

交通が便利である

長年住みなれている

親(兄弟)や親戚が近くにいる

公共施設が整っている

自然が豊かである

伝統文化やお祭りがある

その他

無回答, 2.09%

できれば他の市区町
村に移りたい, 7.59%

どちらともいえない,
13.09%

住み続けたい, 77.23%
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問８　問６で「２. できれば他の市町村に移りたい」とお答えの方にお聞きします。
　　　その理由は何ですか？（3つまで選んでください）

１．働く場所から遠い ・・・・・・・・・・・・・・・・ 13.33%
２．将来の発展が期待できない ・・・・・・・・・・ 33.33% ●
３．自分の土地や家がない ・・・・・・・・・・・・・ 5.00%
４．日常生活が不便である ・・・・・・・・・・・・ 23.33%
５．子どもの教育環境がよくない・・・・・・・・・・ 8.33%
６．医療環境がよくない ・・・・・・・・・・・・・・・・ 6.67%
７．治安がよくない ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 3.33%
８．近隣関係が悪い ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 10.00%
９．交通が不便である ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 25.00%
１０．地域に親しみがない ・・・・・・・・・・・・・ 20.00%
１１．親(兄弟）や親戚の近くに住みたい ・・・・ 5.00%
１２．公共施設が整備されていない・・・・・・・・ 16.67%
１３．自然環境がよくない ・・・・・・・・・・・・・・ 3.33%
１４．伝統文化やお祭りが少ない ・・・・・・・・・ 0.00%
１５．その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 5.00%
‐．無回答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 21.67%

移りたい理由として
「将来の発展が期待できない」が最も多
く33.33％、次いで「交通が不便である」
25.00％、「日常生活が不便である」
23.33％となっています。

無回答, 2.09%

住み続けたい, 77.23%

できれば他の市区町
村に移りたい, 7.59%

どちらともいえない,
13.09%

21.67%

13.33%

33.33%

5.00%

23.33%

8.33%

6.67%

3.33%

10.00%

25.00%

20.00%

5.00%

16.67%

3.33%

0.00%

5.00%

無回答

働く場所から遠い

将来の発展が期待できない

自分の土地や家がない

日常生活が不便である

子どもの教育環境がよくない

医療環境がよくない

治安がよくない

近隣関係が悪い

交通が不便である

地域に親しみがない

親(兄弟)や親戚の近くに住みたい

公共施設が整備されていない

自然環境がよくない

伝統文化やお祭りが少ない

その他
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問９　問６で「２. できれば他の市区町村に移りたい」とお答えの方にお聞きします。
　　　どこの都市に移りたいですか？

１．茨城県内 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 52.50%
２．茨城県外 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 37.50% ●
３．その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 10.00%
‐．無回答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 0.00%

●

●

移りたい都市での回答で茨城県内ではつくば市が最も多く、次いで
水戸市、ひたちなか市、守谷市、石岡市、小美玉市となりました。

移りたい都市での回答で茨城県外では東京都、千葉県、埼玉県な
どを希望する割合が多い結果になりました。

移りたい都市としては、「茨城県内」が
52.50 ％ で 最 も多 く、次 いで 茨 城 県 外
37.50％となっています。

無回答, 0.00%

茨城県内,
52.50%茨城県外,

37.50%

その他, 10.00%
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問番号 市民実感度調査項目 項

10 市の特性を活かした土地利用ができていると感じている 16ページ
11 市内外の交流が活性化されてきていると感じている 17ページ
12 市街地間の移動が向上していると感じている 18ページ
13 公共交通が使いやすいと感じている 19ページ
14 自然的な景観が良好に保たれていると感じている 20ページ
15 良好な市街地が形成されてきていると感じている 21ページ
16 観光都市としての魅力が向上していると感じている 22ページ
17 地場産業生産品が市内外施設において活用されていると感じている 23ページ
18 自然と共生し活力ある農林業の振興が行なわれていると感じている 24ページ
19 都市と農村との交流により活性化が図られていると感じている 25ページ
20 商店街に活気があると感じている 26ページ
21 産業拠点の形成により地元雇用が図られていると感じている 27ページ
22 安心して働くことのできる就業の場があると感じている 28ページ
23 安心して子どもを生み育てるサービスや環境が整っていると感じている 29ページ
24 自分が健康であると感じている 30ページ
25 安心して医療を受けることができると感じている 31ページ
26 地域での助け合いや支え合いによる地域福祉が充実していると感じている 32ページ
27 高齢者が地域で見守られ、支えられて暮らしていると感じている 33ページ
28 障害のある人が地域で生き生きと暮らせると感じている 34ページ
29 地区内の道路環境に満足している 35ページ
30 公園が地域の憩いの場になっていると感じている　 36ページ
31 快適で美しい水辺環境があると感じている 37ページ
32 生活環境や河川等の水質が改善されていると感じている 38ページ
33 安心・安全な水が安定して使用できると感じている 39ページ
34 良好な住環境が形成されていると感じている 40ページ
35 斎場運営が適切に行なわれていると感じている 41ページ
36 防災に関する正しい知識が身についていると感じている 42ページ
37 防災に関する行動が身についていると感じている 43ページ
38 安心できる消防・救急体制が整備されていると感じている 44ページ
39 安心して暮らせると感じている 45ページ
40 交通安全対策が充実していると感じている 46ページ
41 消費者被害に遭わないように注意している 47ページ
42 日常生活において、環境に配慮している 48ページ
43 ごみの減量化・リサイクルを実施している 49ページ
44 地域における子どもの育成活動に参加している 50ページ
45 地域に開かれた学校だと感じている 51ページ
46 心身ともに健やかな子どもたちを地域ぐるみで育成していると感じている 52ページ
47 生涯学習をする施設（公民館・図書館等）が充実していると感じている 53ページ
48 週１回以上の頻度で運動やスポーツを実施する 54ページ
49 歴史的・文化的資源が有効に活用されていると感じている 55ページ
50 芸術・文化に親しんでいると感じている 56ページ
51 日常生活の中で在住外国人と交流している 57ページ
52 人権が尊重されていると感じている 58ページ
53 各分野における男女の地位が平等であると感じている 59ページ
54 市民が新しい公共の担い手になっていると感じている 60ページ
55 市民活動（地域活動）に参加している 61ページ
56 市からの情報提供の手段や内容に満足している 62ページ
57 効率的で効果的な行政運営ができていると感じている 63ページ
58 電子サービスが利用しやすいと感じている 64ページ
59 健全な財政運営がされていると感じている 65ページ
60 他の市町村と広域事業や広域連携・交流が行われていると感じている 66ページ
61 子どもを必要なときに預けられる場（人・場所）があると感じている 67ページ
62 子どもとのコミュニケーションがとれていると感じている 68ページ

５．　まちづくりに対する市民実感
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該当施策 市民実感度 加重平均値

土地利用 26.38% 2.198
拠点づくりと市街地整備 40.61% 2.382
幹線道路 59.77% 2.705
公共交通 37.19% 2.304
自然景観 50.09% 2.515
都市景観 38.52% 2.338
観光 55.79% 2.587
地場産業 47.44% 2.507
農林業 26.76% 2.168
グリーンツーリズム 26.19% 2.158
商業 20.30% 1.907
工業 14.61% 1.907
雇用・労働環境 20.49% 2.065
少子化対策 34.54% 2.273
保健・医療 63.00% 2.748
社会保障 64.14% 2.808
地域福祉 48.39% 2.478
高齢者福祉 52.37% 2.563
障害者福祉 41.94% 2.418
生活道路 47.44% 2.403
公園・緑地 37.19% 2.327
河川 28.65% 2.182
生活排水 50.85% 2.569
上水道 71.16% 3.053
住宅 33.59% 2.290
斎場・墓地 72.87% 2.972
防災意識の向上 47.63% 2.495
防災体制の強化 42.13% 2.417
消防 70.97% 2.906
防犯 53.70% 2.584
交通安全 50.09% 2.539
消費者行政 76.47% 3.265
環境保全・公害防止 74.95% 3.002
廃棄物対策 85.77% 3.440
幼児教育 17.08% 1.654
学校教育 42.31% 2.435
青少年育成 34.54% 2.273
生涯学習 58.44% 2.694
スポーツ・レクリエーション 28.27% 1.880
文化財 29.60% 2.192
芸術・文化 33.78% 2.244
国際化 9.30% 1.439
人権尊重 39.47% 2.395
男女共同参画社会 32.45% 2.256
市民協働 24.29% 2.147
地域コミュニティ 32.07% 2.080
広報・広聴 51.23% 2.540
行政運営 36.05% 2.309
行政運営（電子サービス） 27.13% 2.120
財政運営 43.45% 2.430
広域行政 29.22% 2.200
子ども・子育て支援 51.24% 2.537
幼児教育（未就学児） 77.11% 3.181

「市民実感度とは」・・・

「市民実感度調査」では、総合計画の４９項目の
施策ごとに、市民の実感を聞く質問（これを市民実
感度調査項目といいます）を設定しています。
「市民実感度」は施策目標の達成度や成果を測る
指標として笠間市総合計画後期基本計画書に掲
載しています。

【市民実感度の算出方法】
「そう思わない」「あまりそう思わない」と答えた割
合を足したものを“実感していない”、「そう思う」
「ややそう思う」と答えた割合を足したものを“実感
している”として“実感している”割合＝「市民実感
度」とした。
例）問４１：「消費者被害に遭わないように注意して
いる」の場合
⇒　48.58%(そう思う)+27.89%(ややそう思う)＝
76.47%

「加重平均値とは」・・・

値を単純に平均するのではなく、値の重みを加味
して算出した平均値です。
「加重平均値」は今後導入される施策評価の実施
時に「市民実感度」とあわせて活用していきます。

【加重平均値の算出方法】
　「そう思う」は４点、「ややそう思う」は３点、「あま
りそう思わない」は２点、「そう思わない」は１点と
重みをつけ、各回答数を乗じて合計したものを、
有効回答数で除したものです。
　このため、数値は1.000から4.000の間で表されま
す。
例）問43：「ごみの減量化・リサイクルを実施してい
る」の場合
⇒（4×298（人）+3×154（人）+2×52（人）+1×10
（人））÷514＝3.440
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構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 6.39% 26 実感している

2 ややそう感じる 25.80% 105 32.19%

3 あまりそう感じない 49.14% 200 実感していない

4 そうは感じない 10.07% 41 59.21%

0 無回答 8.60% 35

Ｈ25

2.335

割　合

回答

加　重　平　均　値

年次推移

そう感じる＋ややそう感じる あまりそう感じない＋そうは感じない

表の説明

　（　（4点×回答数）　　＋　　（3点×回答数）　　＋　　（2点×回答数）　　＋　　（1点×回答数）　）　÷　合計回答数＝加重平均値

そう思う＝4点 ややそう思う＝3点 そう思わない＝1点あまりそう思わない＝2点

加重平均値　：　値に重み（点数）を加えて算出した平均値

2.198

2.353 2.307 2.335

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位

今年の
加重平均値

15



　　　　　　　

問１０　笠間市の特性を生かした土地利用がされていると思いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 4.74% 25 実感している

2 ややそう感じる 21.63% 114 26.38%

3 あまりそう感じない 53.89% 284 実感していない

4 そうは感じない 12.71% 67 66.60%

0 無回答 7.02% 37

Ｈ26

実感度調査結果

2.198

「あまりそう感じない」が53.89%（284人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」21.63%（114人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は26.38%となっており“実感していない”割合66.60%を下回って
います。

加重平均値は2.198となっており、中位（下位）に位置しています。

年次推移

加　重　平　均　値

割　合

回答

ややそう感じる
21.63%

そう
感じる
6.39%

あまりそう感じない,
53.89%

そうは
感じない
10.07%

無回答
7.02%

0% 50% 100%

2.353 2.307 2.335

2.198

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位

16



問１１　笠間市内外の交流が活性化されてきていると思いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 7.21% 38 実感している

2 ややそう感じる 33.40% 176 40.61%

3 あまりそう感じない 44.78% 236 実感していない

4 そうは感じない 11.01% 58 55.79%

0 無回答 3.61% 19

Ｈ25 年次推移

2.382

 加重平均値は2.382となっており中位（下位）に位置しています。

割　合

回答

加　重　平　均　値

“実感している（市民実感度）”は40.61%となっており、“実感していない”割合55.79%を下回って
います。

[あまりそう感じない」が44.78%（236人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」33.40%（176人）と
なっています。

そう感じる
7.21%

ややそう感じる
33.40%

あまりそう感じない,
44.78%

そうは感じない
11.01%

無回答
3.61%

0% 50% 100%

2.596 2.416 2.480
2.382

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位

17



問１２　市街地間の移動がしやすくなったと思いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 16.32% 86 実感している

2 ややそう感じる 43.45% 229 59.77%

3 あまりそう感じない 29.41% 155 実感していない

4 そうは感じない 7.78% 41 37.19%

0 無回答 3.04% 16

Ｈ25

回答

加　重　平　均　値

年次推移

2.705

「ややそう感じる」が43.45%（229人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」29.41%（155人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は59.77％となっており、“実感していない”割合37.19%を上回っ
ています。

加重平均値は2.705となっており中位（上位）に位置しています。

割　合

そう感じる
16.32%

ややそう感じる
43.45%

あまりそう感じない,
29.41%

そうは感じない
7.78%

無回答
3.04%

0% 50% 100%

2.812 2.726 2.760
2.705

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位

18



問１３　笠間市内の公共交通機関は使いやすいと思いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 10.44% 55 実感している

2 ややそう感じる 26.76% 141 37.19%

3 あまりそう感じない 42.31% 223 実感していない

4 そうは感じない 18.03% 95 60.34%

0 無回答 2.47% 13

Ｈ25

割　合

2.304

回答

加　重　平　均　値

年次推移

「あまりそう感じない」が42.31%（223人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」26.76%（141人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は37.19％となっており、“実感していない”割合60.34%を下回っ
ています。

加重平均値は2.304となっており中位（下位）に位置しています。

そう感じる
10.44%

ややそう感じる
26.76%

あまりそう感じない,
42.31%

そうは感じない
18.03%

無回答
2.47%

0% 50% 100%

2.304

2.464 2.368 2.403

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位

19



問１４　自然景観が良好に保たれていると思いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 8.16% 43 実感している

2 ややそう感じる 41.94% 221 50.09%

3 あまりそう感じない 37.95% 200 実感していない

4 そうは感じない 8.54% 45 46.49%

0 無回答 3.42% 18

Ｈ25

回答

加　重　平　均　値

年次推移

「ややそう感じる」が41.94%（221人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」37.95%（200人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は50.09％となっており、“実感していない”割合46.49%を上回っ
ています。

加重平均値は2.515となっており中位（上位）に位置しています。

割　合

2.515

そう感じる
8.16%

ややそう感じる
41.94%

あまりそう感じない,
37.95%

そうは感じない
8.54%

無回答
3.42%

0% 50% 100%

2.859
2.557 2.574 2.515

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位

20



問１５　市内において良好な市街地が形成されてきていると思いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 5.31% 28 実感している

2 ややそう感じる 33.21% 175 38.52%

3 あまりそう感じない 47.63% 251 実感していない

4 そうは感じない 11.01% 58 58.63%

0 無回答 2.85% 15

Ｈ25

「あまりそう感じない」が47.63%（251人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」33.21%（175人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は38.52％となっており、“実感していない”割合58.63%を下回っ
ています。

加重平均値は2.338となっており中位（下位）に位置しています。

割　合

回答

加　重　平　均　値

年次推移

2.338

そう感じる
5.31%

ややそう感じる
33.21%

あまりそう感じない,
47.63%

そうは感じない
11.01%

無回答
2.85%

0% 50% 100%

2.338

2.458 2.356 2.331

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位

21



問１６　笠間市の観光都市としての魅力が向上していると思いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 12.14% 64 実感している

2 ややそう感じる 43.64% 230 55.79%

3 あまりそう感じない 31.69% 167 実感していない

4 そうは感じない 10.44% 55 42.13%

0 無回答 2.09% 11

Ｈ25

割　合

回答

加　重　平　均　値

「ややそう感じる」が43.64%（230人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」31.69%（167人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は55.79％となっており、“実感していない”割合42.13%を上回っ
ています。

加重平均値は2.587となっており中位（上位）に位置しています。

年次推移

2.587

そう感じる
12.14%

ややそう感じる
43.64%

あまりそう感じない,
31.69%

そうは感じない
10.44%

無回答
2.09%

0% 50% 100%

2.640 2.608 2.682
2.587

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位

22



問１７　地場産業生産品の市内外での流通が増えてきていると感じますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 10.25% 54 実感している

2 ややそう感じる 37.19% 196 47.44%

3 あまりそう感じない 42.13% 222 実感していない

4 そうは感じない 8.16% 43 50.28%

0 無回答 2.28% 12

Ｈ25

回答

加　重　平　均　値

「あまりそう感じない」が42.13%（222人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」37.19%（196人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は47.44％となっており、“実感していない”割合50.28%をやや下
回っています。

加重平均値は2.507となっており中位（上位）に位置しています。

割　合

年次推移

2.507

そう感じる
10.25%

ややそう感じる
37.19%

あまりそう感じない,
42.13%

そうは感じない
8.16%

無回答
2.28%

0% 50% 100%

2.363 2.571 2.506 2.507

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位

23



問１８　自然と共生した活力ある農林業の振興が行われていると感じますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 5.69% 30 実感している

2 ややそう感じる 21.06% 111 26.76%

3 あまりそう感じない 53.13% 280 実感していない

4 そうは感じない 16.32% 86 69.45%

0 無回答 3.80% 20

Ｈ25

「あまりそう感じない」が53.13%（280人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」21.06%（111人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は26.76％となっており、“実感していない”割合69.45%をかなり
下回っています。

加重平均値は2.168となっており中位（下位）に位置しています。

割　合

回答

加　重　平　均　値

年次推移

2.168

そう感じる
5.69%

ややそう感じる
21.06%

あまりそう感じない,
53.13%

そうは感じない
16.32%

無回答
3.80%

0% 50% 100%

2.184 2.199 2.197 2.168

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位

24



問１９　都市と農村との交流により農業・農村が活性化されていると感じますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 4.55% 24 実感している

2 ややそう感じる 21.63% 114 26.19%

3 あまりそう感じない 54.08% 285 実感していない

4 そうは感じない 15.56% 82 69.64%

0 無回答 4.17% 22

Ｈ25 年次推移

2.158

加重平均値は2.158となっており中位（下位）に位置しています。

割　合

回答

加　重　平　均　値

「あまりそう感じない」が54.08%（285人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」21.63%（114人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は26.19％となっており、“実感していない”割合69.64%を下回っ
ています。

そう感じる
4.55%

ややそう感じる
21.63%

あまりそう感じない,
54.08%

そうは感じない
15.56%

無回答
4.17%

0% 50% 100%

2.079

2.137 2.195 2.158

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位

25



問２０　お近くの商店街には活気があると感じますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 2.66% 14 実感している

2 ややそう感じる 17.65% 93 20.30%

3 あまりそう感じない 44.02% 232 実感していない

4 そうは感じない 31.88% 168 75.90%

0 無回答 3.80% 20

Ｈ25

回答

「あまりそう感じない」が44.02%（232人）で最も多く、次いで「そうは感じない」31.88%（168人）と
なっています。

加　重　平　均　値

年次推移

1.907

“実感している（市民実感度）”は20.30％となっており、“実感していない”割合75.90%を下回っ
ています。

加重平均値1.907となっており中位（下位）に位置しています。

割　合

そう感じる
2.66%

ややそう感じる
17.65%

あまりそう感じない,
44.02%

そうは感じない
31.88%

無回答
3.80%

0% 50% 100%

1.712
1.913 1.986

1.907

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位

26



問２１　産業拠点の形成（企業誘致等）により地元雇用が増えていると思いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 2.47% 13 実感している

2 ややそう感じる 12.14% 64 14.61%

3 あまりそう感じない 55.03% 290 実感していない

4 そうは感じない 26.00% 137 81.02%

0 無回答 4.36% 23

Ｈ25

「あまりそう感じない」が55.03%（290人）で最も多く、次いで「そう感じない」26.00%（137人）となっ
ています。

“実感している（市民実感度）”は14.61%となっており“実感していない”割合81.02%を下回って
います。

加重平均値は1.907となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合

回答

加　重　平　均　値

年次推移

1.907

そう感じる
2.47%

ややそう感じる
12.14%

あまりそう感じない,
55.03%

そうは感じない
26.00%

無回答
4.36%

0% 50% 100%

1.764
1.893 1.938

1.907

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位

27



問２２　安心して働くことのできる職場があると感じますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 4.36% 23 実感している

2 ややそう感じる 16.13% 85 20.49%

3 あまりそう感じない 57.50% 303 実感していない

4 そうは感じない 18.60% 98 76.09%

0 無回答 3.42% 18

Ｈ25

回答

加　重　平　均　値

年次推移

2.065

“実感している（市民実感度）”は20.49%となっており、“実感していない”割合76.09%を下回って
います。

「あまりそう感じない」が57.50%（303人）で最も多く、次いで「そう感じない」18.60%（98人）となっ
ています。

 加重平均値は2.065となっており中位（下位）に位置しています。

割　合

そう感じる
4.36%

ややそう
感じる
16.41%

あまりそう感じない,
57.50%

そうは感じない
18.60%

無回答
3.42%

0% 50% 100%

1.877 1.995 1.981 2.065

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位

28



問２３　安心して子どもを生み育てるサービスや環境が整っていると感じますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 8.16% 43 実感している

2 ややそう感じる 26.38% 139 34.54%

3 あまりそう感じない 44.97% 237 実感していない

4 そうは感じない 16.51% 87 61.48%

0 無回答 3.98% 21

Ｈ25

割　合

回答

加　重　平　均　値

「あまりそう感じない」が44.97%（237人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」26.38%（139人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は34.54％となっており、“実感していない”割合61.48%を下回っ
ています。

加重平均値は2.273となっており中位（下位）に位置しています。

年次推移

2.273

そう感じる
8.16%

ややそう感じる
26.38%

あまりそう感じない,
44.97%

そうは感じない
16.51% 無回答

3.98%

0% 50% 100%

2.348 2.298 2.377 2.273

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位

29



問２４　生活習慣病や心の病など、健康問題が複雑化していますが、あなた自身は
健康だと思いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 18.41% 97 実感している

2 ややそう感じる 44.59% 235 63.00%

3 あまりそう感じない 26.76% 141 実感していない

4 そうは感じない 8.16% 43 34.91%

0 無回答 2.09% 11

Ｈ25 年次推移

「ややそう感じる」が44.59%（235人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」26.76%（141人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は63.00％となっており、“実感していない”割合34.91%を上回っ
ています。

加重平均値は2.748となっており中位（上位）に位置しています。

割　合

2.748

回答

加　重　平　均　値

そう感じる
18.41%

ややそう感じる
44.59%

あまりそう感じない,
26.76%

そうは感じない
8.16%

無回答
2.09%

0% 50% 100%

2.869 2.786 2.772 2.748

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位

30



問２５　安心して医療を受けることができますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 18.98% 100 実感している

2 ややそう感じる 45.16% 238 64.14%

3 あまりそう感じない 29.41% 155 実感していない

4 そうは感じない 4.17% 22 33.59%

0 無回答 2.28% 12

Ｈ25

2.808

割　合

回答

加　重　平　均　値

年次推移

「ややそう感じる」が45.16%（238人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」29.41%（155人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は64.14％となっており、“実感していない”割合33.59%を上回っ
ています。

加重平均値は2.808となっており中位（上位）に位置しています。

そう感じる
18.98%

ややそう感じる
45.16%

あまりそう感じない,
29.41%

そうは感じない
4.17%

無回答
2.28%

0% 50% 100%

2.948
2.712 2.767 2.808

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位

31



問２６　地域福祉（地域での助け合いや支え合い）が充実していると感じますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 7.78% 41 実感している

2 ややそう感じる 40.61% 214 48.39%

3 あまりそう感じない 38.52% 203 実感していない

4 そうは感じない 9.87% 52 48.39%

0 無回答 3.23% 17

Ｈ25

加　重　平　均　値

年次推移

2.478

“実感している（市民実感度）”は48.39％となっており、“実感していない”の割合48.39%と同じ
割合となっている。

加重平均値は2.478となっており中位（下位）に位置しています。

割　合

回答

「ややそう感じる」が40.61%（214人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」38.52%（203人）と
なっています。

そう感じる
7.78%

ややそう感じる
40.61%

あまりそう感じない,
38.52%

そうは感じない
9.87%

無回答
3.23%

0% 50% 100%

2.543 2.421 2.452 2.478

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問２７　高齢者が地域で生き生きと暮らしていると感じますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 9.87% 52 実感している

2 ややそう感じる 42.50% 224 52.37%

3 あまりそう感じない 37.57% 198 実感していない

4 そうは感じない 7.40% 39 44.97%

0 無回答 2.66% 14

Ｈ25

2.563

割　合

回答

加　重　平　均　値

年次推移

「ややそう感じる」が42.50%（224人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」37.57%（198人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は52.37％となっており、“実感していない”割合44.97%を上回っ
ています。

加重平均値は2.563となっており中位（上位）に位置しています。

そう感じる
9.87%

ややそう感じる
42.50%

あまりそう感じない,
37.57%

そうは感じない
7.40%

無回答
2.66%

0% 50% 100%

2.584 2.533 2.573 2.563

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位

33



問２８　障がいのある人が地域で生き生きと暮らせていると感じますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 8.54% 45 実感している

2 ややそう感じる 33.40% 176 41.94%

3 あまりそう感じない 44.59% 235 実感していない

4 そうは感じない 10.06% 53 54.65%

0 無回答 3.42% 18

Ｈ25

割　合

回答

加　重　平　均　値

年次推移

“実感している（市民実感度）”は41.94％となっており、“実感していない”割合54.65%を下回っ
ています。

加重平均値は2.418となっており中位（下位）に位置しています。

2.418

「あまりそう感じない」が44.59%（235人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」33.40%（176人）と
なっています。

そう感じる
8.54%

ややそう感じる
33.40%

あまりそう感じない,
44.59%

そうは感じない
10.06%

無回答
3.42%

0% 50% 100%

2.409 2.379 2.389 2.418

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問２９　地区内の道路環境に満足していますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 満足している 9.11% 48 実感している

2 やや満足している 38.33% 202 47.44%

3 あまり満足していない 32.83% 173 実感していない

4 満足していない 17.27% 91 50.09%

0 無回答 2.47% 13

Ｈ25

「やや満足している」が38.33%（202人）で最も多く、次いで「あまり満足していない」32.83%（173
人）となっています。

“実感している（市民実感度）”は47.44％となっており、“実感していない”割合50.09%を下回っ
ています。

加重平均値は2.403となっており中位（下位）に位置しています。

割　合

回答

加　重　平　均　値

年次推移

2.403

満足している
9.11%

やや満足している
38.33%

あまり満足していない,
32.83%

満足していない
17.27% 無回答

2.47%

0% 50% 100%

2.327 2.296 2.365
2.403

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位

35



問３０　市内の公園が地域の憩いの場になっていると思いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 8.35% 44 実感している

2 ややそう感じる 28.84% 152 37.19%

3 あまりそう感じない 46.49% 245 実感していない

4 そう感じない 13.66% 72 60.15%

0 無回答 2.66% 14

Ｈ25

「あまりそう感じない」が46.49%（245人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」28.84%（152人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は37.19％となっており、“実感していない”割合60.15%を下回っ
ています。

加重平均値は2.327となっており中位（下位）に位置しています。

割　合

2.327

回答

加　重　平　均　値

年次推移

そう感じる
8.35%

ややそう感じる
28.84%

あまりそう感じない,
46.49%

そう感じない
13.66%

無回答
2.66%

0% 50% 100%

2.220 2.328 2.243
2.327

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問３１　市内に快適で美しい水辺環境があると思いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 3.98% 21 実感している

2 ややそう感じる 24.67% 130 28.65%

3 あまりそう感じない 51.99% 274 実感していない

4 そう感じない 15.18% 80 67.17%

0 無回答 4.17% 22

Ｈ25

“実感している（市民実感度）”は28.65％となっており、“実感していない”割合67.17%を下回っ
ています。

「あまりそう感じない」が51.99%（274人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」24.67%（130人）と
なっています。

加重平均値は2.182となっており中位（下位）に位置しています。

割　合

回答

加　重　平　均　値

年次推移

2.182

そう感じる
3.98%

ややそう感じる
24.67%

あまりそう感じない,
51.99%

そう感じない
15.18%

無回答
4.17%

0% 50% 100%

2.133 2.193 2.190 2.182

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問３２　生活環境や河川等の水質が改善されていると思いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう思う 11.76% 62 実感している

2 ややそう思う 39.09% 206 50.85%

3 あまりそう思わない 36.24% 191 実感していない

4 そう思わない 8.35% 44 44.59%

0 無回答 4.55% 24

Ｈ25

2.569

「ややそう思う」が39.09%（206人）で最も多く、次いで「あまりそう思わない」36.24%（191人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は50.85%となっており“実感していない”割合44.59%を上回って
います。

加重平均値は2.569となっており、中位（上位）に位置しています。

年次推移

加　重　平　均　値

割　合

回答

そう思う
11.76%

ややそう思う
39.09%

あまりそう思わない,
36.24%

そう思
わない
12.37%

無回答
4.55%

0% 50% 100%

2.375 2.472 2.495 2.569

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問３３　安心・安全な水が安定して使用できていると思いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう思う 28.46% 150 実感している

2 ややそう思う 42.69% 225 71.16%

3 あまりそう思わない 13.85% 73 実感していない

4 そう思わない 4.93% 26 18.79%

5 上水道を使用していない 5.69% 30

0 無回答 4.36% 23

Ｈ25 年次推移

3.053

 加重平均値は3.053となっており中位（上位）に位置しています。

割　合

回答

加　重　平　均　値

“実感している（市民実感度）”は71.16%となっており、“実感していない”割合18.79%を上回って
います。

「ややそう思う」が42.69%（225人）で最も多く、次いで「そう思う」28.46%（150人）となっています。

そう思う
28.46%

ややそう思う
42.69%

あまりそう
思わない,

15.15%

そう思
わない
6.57%

上水道を
使用していない

7.07%

無回答,
 2.53%

0% 50% 100%

2.825 2.981 2.991 3.053

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問３４　良好な住環境が形成されていると思いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 5.31% 28 実感している

2 ややそう感じる 28.27% 149 33.59%

3 あまりそう感じない 50.85% 268 実感していない

4 そう感じない 11.20% 59 62.05%

0 無回答 4.36% 23

Ｈ25

回答

加　重　平　均　値

年次推移

2.290

「あまりそう感じない」が50.85%（268人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」28.27%（149人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は33.59％となっており、“実感していない”割合62.05%を下回っ
ています。

加重平均値は2.290となっており中位（下位）に位置しています。

割　合

そう感じる
5.31%

ややそう感じる
28.27%

あまりそう感じない,
50.85%

そう感じない
11.20%

無回答
4.36%

0% 50% 100%

2.487
2.407 2.407 2.290

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問３５　斎場運営が適切に行なわれていると思いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 24.29% 128 実感している

2 ややそう感じる 48.58% 256 72.87%

3 あまりそう感じない 18.98% 100 実感していない

4 そう感じない 3.98% 21 22.96%

0 無回答 4.17% 22

Ｈ25

割　合

2.972

回答

加　重　平　均　値

年次推移

「ややそう感じる」が48.58%（256人）で最も多く、次いで「そう感じる」24.29%（128人）となってい
ます。

“実感している（市民実感度）”は72.87％となっており、“実感していない”割合22.96%を上回っ
ています。

加重平均値は2.972となっており中位（上位）に位置しています。

そう感じる
24.29%

ややそう感じる
48.58%

あまりそう感じない,
18.98%

そう感じない
3.98%

無回答
4.17%

0% 50% 100%

3.161
2.959 2.933 2.972

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問３６　防災に関する正しい知識が身についていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 身についている 6.26% 33 実感している

2 やや身についている 41.37% 218 47.63%

3 あまり身についていない 42.88% 226 実感していない

4 身についていない 6.07% 32 48.96%

0 無回答 3.42% 18

Ｈ25

回答

加　重　平　均　値

年次推移

「あまり身についていない」が42.88%（226人）で最も多く、次いで「やや身についている」41.37%
（218人）となっています。

“実感している（市民実感度）”は47.63％となっており、“実感していない”割合48.96%を下回っ
ています。

加重平均値は2.495となっており中位（下位）に位置しています。

割　合

2.495

身についている
6.26%

やや身についている
41.37%

あまり身についていな
い, 42.88%

身についていない
6.07%

無回答
3.42%

0% 50% 100%

2.466 2.520 2.462 2.495

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問３７　防災に関する行動が身についていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 身についている 5.69% 30 実感している

2 やや身についている 36.43% 192 42.13%

3 あまり身についていない 46.11% 243 実感していない

4 身についていない 7.78% 41 53.89%

0 無回答 3.98% 21

Ｈ25

「あまり身についていない」が46.11%（243人）で最も多く、次いで「やや身についている」36.43%
（192人）となっています。

“実感している（市民実感度）”は42.13％となっており、“実感していない”割合53.89%を下回っ
ています。

加重平均値は2.417となっており中位（下位）に位置しています。

割　合

回答

加　重　平　均　値

年次推移

2.417

身についている
5.69%

やや身についている
36.43%

あまり身についていな
い, 46.11%

身についていない
7.78%

無回答
3.98%

0% 50% 100%

2.309 2.375 2.365 2.417

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問３８　安心できる消防・救急体制が整備されていると感じますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 20.49% 108 実感している

2 ややそう感じる 50.47% 266 70.97%

3 あまりそう感じない 21.25% 112 実感していない

4 そう感じない 4.17% 22 25.43%

0 無回答 3.61% 19

Ｈ25

割　合

回答

加　重　平　均　値

「ややそう感じる」が50.47%（266人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」21.25%（112人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は70.97％となっており、“実感していない”割合25.43%を上回っ
ています。

加重平均値は2.906となっており中位（上位）に位置しています。

年次推移

2.906

そう感じる
20.49%

ややそう感じる
50.47%

あまりそう感じない,
21.25%

そう感じない
4.17%

無回答
3.61%

0% 50% 100%

2.888 2.898 2.894 2.906

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問３９　犯罪の多様化・巧妙化が進んでいますが、安心して暮らせていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう思う 11.95% 63 実感している

2 ややそう思う 41.75% 220 53.70%

3 あまりそう思わない 33.97% 179 実感していない

4 そう思わない 9.11% 48 43.07%

0 無回答 3.23% 17

Ｈ25

回答

加　重　平　均　値

「ややそう思う」が41.75%（220人）で最も多く、次いで「あまりそう思わない」33.97%（179人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は53.70％となっており、“実感していない”割合43.07%を上回っ
ています。

加重平均値は2.584となっており中位（上位）に位置しています。

割　合

年次推移

2.584

そう思う
11.95%

ややそう思う
41.75%

あまりそう思わない,
33.97%

そう思わない
9.11%

無回答
3.23%

0% 50% 100%

2.633 2.482 2.555 2.584

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問４０　交通安全対策が充実していると感じますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 7.97% 42 実感している

2 ややそう感じる 42.13% 222 50.09%

3 あまりそう感じない 40.23% 212 実感していない

4 そうは感じない 6.07% 32 46.30%

0 無回答 3.61% 19

Ｈ25

「ややそう感じる」が42.13%（222人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」40.23%（212人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は50.09％となっており、“実感していない”割合46.30%を上回っ
ています。

加重平均値は2.539となっており中位（上位）に位置しています。

割　合

回答

加　重　平　均　値

年次推移

2.539

そう感じる
7.97%

ややそう感じる
42.13%

あまりそう感じない,
40.23%

そうは感じない
6.07%

無回答
3.61%

0% 50% 100%

2.537 2.468
2.565

2.539

1.000
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2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問４１　日頃から消費者被害に遭わないように注意していますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 注意している 48.58% 256 実感している

2 やや注意している 27.89% 147 76.47%

3 あまり注意していない 17.65% 93 実感していない

4 注意していない 2.66% 14 20.30%

0 無回答 3.23% 17

Ｈ25 年次推移

3.265

加重平均値は3.265となっており中位（上位）に位置しています。

割　合

回答

加　重　平　均　値

「注意している」が48.58%（256人）で最も多く、次いで「やや注意している」27.89%（147人）となっ
ています。

“実感している（市民実感度）”は76.47％となっており、“実感していない”割合20.30%を上回っ
ています。

注意している
48.58%

やや注意している
27.89%

あまり注意
していない,

 17.42%

注意して
いない
2.78%

無回答
3.23%

0% 50% 100%
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3.231 3.231 3.265
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3.250

4.000
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上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問４２　日常生活において、環境に配慮していますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 配慮している 24.29% 128 実感している

2 やや配慮している 50.66% 267 74.95%

3 あまり配慮していいない 18.79% 99 実感していない

4 配慮していない 2.66% 14 21.44%

0 無回答 3.61% 19

Ｈ25

回答

加　重　平　均　値

年次推移

3.002

「やや配慮している」が50.66%（267人）で最も多く、次いで「配慮している」24.29%（128人）となっ
ています。

“実感している（市民実感度）”は74.95％となっており、“実感していない”割合21.44%を上回っ
ています。

加重平均値は3.002となっており中位（上位）に位置しています。

割　合

配慮している
24.29%

やや配慮している
50.66% あまり配慮していいな

い, 18.79%

配慮していない
2.66%

無回答
3.61%

0% 50% 100%

3.138
2.982 3.010 3.002
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1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問４３　ごみの減量化・リサイクルを実施していますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 実施している 56.55% 298 実感している

2 たまに実施している 29.22% 154 85.77%

3 あまり実施していない 9.87% 52 実感していない

4 実施していない 1.90% 10 11.76%

0 無回答 2.47% 13

Ｈ25

「実施している」が56.55%（298人）で最も多く、次いで「たまに実施している」29.22%（154人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は85.77%となっており“実感していない”割合11.76%を上回って
います。

年次推移

3.440

加重平均値は3.440となっており、上位に位置しています。

割　合

回答

加　重　平　均　値

実施している
56.55%

たまに実施している
29.22% あまり実施

していない,
8.59%

実施して
いない
2.69%

無回答
2.47%

0% 50% 100%

3.537 3.497 3.447
3.440

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問４４　地域における子ども（幼児）の育成活動に参加していますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 参加している 4.74% 25 実感している

2 たまに参加している 12.33% 65 17.08%

3 あまり参加していない 22.77% 120 実感していない

4 参加していない 54.46% 287 77.23%

0 無回答 5.69% 30

Ｈ25

加　重　平　均　値

年次推移

1.654

“実感している（市民実感度）”は17.08%となっており、“実感していない”割合77.23%を下回って
います。

「参加していない」が54.46%（287人）で最も多く、次いで「あまり参加していない」22.77%（120人）
となっています。

 加重平均値は1.654となっており下位に位置しています。

割　合

回答

参加している
4.74% たまに

参加している
14.14%

あまり参加していない,
22.77%

参加していない
54.46%

無回答
5.69%

0% 50% 100%

1.725 1.821 1.761

1.654

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問４５　お住まいの地区の学校は、地域に開かれた学校だと思いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 11.57% 61 実感している

2 ややそう感じる 30.74% 162 42.31%

3 あまりそう感じない 38.33% 202 実感していない

4 そう感じない 13.09% 69 51.42%

0 無回答 6.26% 33

Ｈ25

「あまりそう感じない」が38.33%（202人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」30.74%（162人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は42.31％となっており、“実感していない”割合51.42%を下回っ
ています。

回答

加重平均値は2.435となっており中位（下位）に位置しています。

年次推移

割　合

加　重　平　均　値

2.435

そう感じる
11.57%

ややそう感じる
30.74%

あまりそう感じない,
38.33%

そう感じない
13.09%

無回答
6.26%

0% 50% 100%

2.791
2.472 2.527

2.435

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問４６　心身ともに健やかな子どもたち（青少年）を地域ぐるみで育成していると
感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 5.31% 28 実感している

2 ややそう感じる 29.22% 154 34.54%

3 あまりそう感じない 46.68% 246 実感していない

4 そうは感じない 13.85% 73 60.53%

0 無回答 4.93% 26

Ｈ25

回答

「あまりそう感じない」が46.68%（246人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」29.22%（154人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は34.54％となっており、“実感していない”割合60.53%を下回っ
ています。

加重平均値は2.273となっており中位（下位）に位置しています。

割　合

2.273

加　重　平　均　値

年次推移

そう感じる
5.31%

ややそう感じる
29.22%

あまりそう感じない,
46.68%

そうは感じない
13.85% 無回答

4.93%

0% 50% 100%

2.491
2.307 2.333 2.273

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問４７　生涯学習をする施設（公民館・図書館等）が充実していると思いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 15.37% 81 実感している

2 ややそう感じる 43.07% 227 58.44%

3 あまりそう感じない 30.36% 160 実感していない

4 そうは感じない 7.21% 38 37.57%

0 無回答 3.98% 21

Ｈ25

2.694

「ややそう感じる」が43.07%（227人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」30.36%（160人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は58.44％となっており、“実感していない”割合37.57%を上回っ
ています。

加重平均値は2.694となっており中位（上位）に位置しています。

加　重　平　均　値

年次推移

割　合

回答

そう感じる
15.37%

ややそう感じる
43.07%

あまりそう感じない,
30.36%

そうは感じない
7.21%

無回答
3.98%

0% 50% 100%

2.960
2.694 2.796

2.694

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問４８　週１回以上の頻度で運動やスポーツをしていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

実感している

28.27%

実感していない

68.12%

0 無回答 3.61% 19

Ｈ25

加　重　平　均　値

年次推移

1.880

割　合

回答

「していない」が68.12%（359人）で最も多く、次いで「している」28.27%（149人）となっています。

“実感している（市民実感度）”は28.27％となっており、“実感していない”割合68..12%を下回っ
ています。

加重平均値は1.872となっており中位（下位）に位置しています。

359

28.27% 149

2 していない 68.12%

1 している

している
28.27%

していない, 68.12%
無回答
3.61%

0% 50% 100%

1.946 1.944 1.952
1.872

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問４９　市内の歴史的・文化的資源が有効に活用されていると感じますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 3.98% 21 実感している

2 ややそう感じる 25.62% 135 29.60%

3 あまりそう感じない 51.04% 269 実感していない

4 そうは感じない 15.18% 80 66.22%

0 無回答 4.17% 22

Ｈ25

2.192

割　合

回答

加　重　平　均　値

年次推移

「あまりそう感じない」が51.04%（269人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」25.62%（135人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は29.60％となっており、“実感していない”割合66.22%を下回っ
ています。

加重平均値は2.192となっており中位（下位）に位置しています。

そう感じる
3.98%

ややそう感じる
25.62%

あまりそう感じない,
51.04%

そうは感じない
15.18%

無回答
4.17%

0% 50% 100%

2.334 2.298 2.230 2.192

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問５０　日常生活の中で芸術・文化に親しんでいますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 親しんでいる 7.59% 40 実感している

2 まあまあ親しんでいる 26.19% 138 33.78%

3 あまり親しんでいない 44.78% 236 実感していない

4 親しんでいない 17.84% 94 62.62%

0 無回答 3.61% 19

Ｈ25

割　合

回答

加　重　平　均　値

年次推移

“実感している（市民実感度）”は33.78％となっており、“実感していない”割合62.62%を下回っ
ています。

加重平均値は2.244となっており中位（下位）に位置しています。

2.244

「あまり親しんでいない」が44.78%（236人）で最も多く、次いで「まあまあ親しんでいる」26.19%
（138人）となっています。

親しんでいる
7.59%

まあまあ親しんでいる
26.19%

あまり親しんでいない,
44.78%

親しんでいない
17.84%

無回答
3.61%

0% 50% 100%

2.194 2.382 2.243 2.244

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問５１　日常生活の中で在住外国人と交流していますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 交流している 3.42% 18 実感している

2 たまに交流している 5.88% 31 9.30%

3 あまり交流していない 20.11% 106 実感していない

4 交流していない 66.60% 351 86.72%

0 無回答 3.98% 21

Ｈ25

“実感している（市民実感度）”は9.30％となっており、“実感していない”割合86.72%を下回って
います。

割　合

年次推移

「交流していない」が66.60%（351人）で最も多く、次いで「あまり交流していない」20.11%（106人）
となっています。

回答

加　重　平　均　値

加重平均値は1.439となっており下位に位置しています。

1.439

交流している
3.42%

たまに交流
している

8.08%

あまり交流していない,
20.11%

交流していない
66.60%

無回答
3.98%

0% 50% 100%

1.282 1.492 1.502 1.439

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問５２　笠間市では人権が尊重されていると思いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 7.40% 39 実感している

2 ややそう感じる 32.07% 169 39.47%

3 あまりそう感じない 45.73% 241 実感していない

4 そうは感じない 9.49% 50 55.22%

0 無回答 5.31% 28

Ｈ25

加重平均値は2.395となっており中位（下位）に位置しています。

割　合

回答

“実感している（市民実感度）”は39.47％となっており、“実感していない”割合55.22%を下回っ
ています。

年次推移

2.395

「あまりそう感じない」が45.73%（241人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」32.07%（169人）と
なっています。

加　重　平　均　値

そう感じる
7.40%

ややそう感じる
32.07%

あまりそう感じない,
45.73%

そうは
感じない

8.59%

無回答
5.31%

0% 50% 100%

2.607

2.459 2.365 2.395

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問５３　各分野における男女の地位が平等であると思いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 5.12% 27 実感している

2 ややそう感じる 27.32% 144 32.45%

3 あまりそう感じない 48.20% 254 実感していない

4 そう感じない 13.47% 71 61.67%

0 無回答 5.88% 31

Ｈ25

回答

「あまりそう感じない」が48.20%（254人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」27.32%（144人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は32.45％となっており、“実感していない”割合61.67%を下回っ
ています。

加重平均値は2.256となっており中位（下位）に位置しています。

割　合

加　重　平　均　値

年次推移

2.256

そう感じる
5.12%

ややそう感じる
27.32%

あまりそう感じない,
48.20%

そう感じない
13.47%

無回答
5.88%

0% 50% 100%

2.611
2.275 2.251 2.256

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問５４　市民が新しい公共の担い手になっていると思いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 2.85% 15 実感している

2 ややそう感じる 21.44% 113 24.29%

3 あまりそう感じない 55.03% 290 実感していない

4 そう感じない 13.47% 71 68.50%

0 無回答 7.21% 38

Ｈ25

2.147

「あまりそう感じない」が55.03%（290人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」21.44%（113人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は24.29%となっており“実感していない”割合68.50%を下回って
います。

加重平均値は2.147となっており、中位（下位）に位置しています。

年次推移

加　重　平　均　値

割　合

回答

そう感じる
2.85%

ややそう感じる
21.44%

あまりそう感じない,
55.03%

そう感じない
13.47%

無回答
7.21%

0% 50% 100%

2.274
2.154 2.154 2.147

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問５５　市民活動（地域の活動）に参加していますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 参加している 11.95% 63 実感している

2 たまに参加している 20.11% 106 32.07%

3 あまり参加していない 25.81% 136 実感していない

4 参加していない 36.43% 192 62.24%

0 無回答 5.69% 30

Ｈ25 年次推移

2.080

 加重平均値は2.080となっており中位（下位）に位置しています。

割　合

回答

加　重　平　均　値

“実感している（市民実感度）”は32.07%となっており、“実感していない”割合62.24%を下回って
います。

「参加していない」が36.43%（192人）で最も多く、次いで「あまり参加していない」25.81%（136人）
となっています。

参加している
11.95%

たまに参加している
20.11%

あまり参加していない,
25.81%

参加していない
36.43%

無回答
5.69%

0% 50% 100%

1.831
2.124 2.141 2.080

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問５６　市からの情報提供の手段や内容に満足していますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 満足している 8.54% 45 実感している

2 やや満足している 42.69% 225 51.23%

3 あまり満足していない 31.88% 168 実感していない

4 満足していない 9.68% 51 41.56%

0 無回答 7.21% 38

Ｈ25

回答

加　重　平　均　値

年次推移

2.540

「やや満足している」が42.69%（225人）で最も多く、次いで「あまり満足していない」31.88%（168
人）となっています。

“実感している（市民実感度）”は51.23％となっており、“実感していない”割合41.56%を上回っ
ています。

加重平均値は2.540となっており中位（上位）に位置しています。

割　合

満足している
8.54%

やや満足している
42.69%

あまり満足していない,
31.88%

満足して
いない
8.59%

無回答
7.21%

0% 50% 100%

2.634 2.568 2.545 2.540

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問５７　笠間市では効率的で効果的な行政運営がされていると感じますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 5.12% 27 実感している

2 ややそう感じる 30.93% 163 36.05%

3 あまりそう感じない 44.21% 233 実感していない

4 そうは感じない 12.52% 66 56.74%

0 無回答 7.21% 38

Ｈ25

割　合

2.309

回答

加　重　平　均　値

年次推移

「あまりそう感じない」が44.21%（233人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」30.93%（163人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は36.05％となっており、“実感していない”割合56.74%を下回っ
ています。

加重平均値は2.309となっており中位（下位）に位置しています。

そう感じる
5.12%

ややそう感じる
30.93%

あまりそう感じない,
44.21%

そうは感じない
12.52%

無回答
7.21%

0% 50% 100%

2.298
2.246

2.313 2.309

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問５８　電子サービスは利用しやすいですか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 5.12% 27 実感している

2 ややそう感じる 22.01% 116 27.13%

3 あまりそう感じない 43.07% 227 実感していない

4 そう感じない 21.25% 112 64.33%

0 無回答 8.54% 45

Ｈ25

回答

加　重　平　均　値

年次推移

「あまりそう感じない」が43.07%（227人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」22.01%（116人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は27.13％となっており、“実感していない”割合64.33%を下回っ
ています。

加重平均値は2.120となっており中位（下位）に位置しています。

割　合

2.120

そう感じる
5.12%

ややそう感じる
22.01%

あまりそう感じない,
43.07%

そう感じない
21.25%

無回答
8.54%

0% 50% 100%

2.138 2.172 2.128 2.120

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問５９　笠間市では健全な財政運営がされていると感じますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 7.02% 37 実感している

2 ややそう感じる 36.43% 192 43.45%

3 あまりそう感じない 38.52% 203 実感していない

4 そう感じない 10.63% 56 49.15%

0 無回答 7.40% 39

Ｈ25

「あまりそう感じない」が38.52%（203人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」36.43%（192人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は43.45％となっており、“実感していない”割合49.15%を下回っ
ています。

加重平均値は2.430となっており中位（下位）に位置しています。

割　合

回答

加　重　平　均　値

年次推移

2.430

そう感じる
7.02%

ややそう感じる
36.43%

あまりそう感じない,
38.52%

そう感じない
10.63%

無回答
7.40%

0% 50% 100%

2.339 2.430 2.411 2.430

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問６０　他の市町村との連携・協力により、広域的な事業や交流が行われていると
思いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 3.98% 21 実感している

2 ややそう感じる 25.24% 133 29.22%

3 あまりそう感じない 50.09% 264 実感していない

4 そう感じない 14.42% 76 64.52%

0 無回答 6.26% 33

Ｈ25

「あまりそう感じない」が50.09%（264人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」25.24%（133人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は29.22％となっており、“実感していない”割合64.52%を下回っ
ています。

加重平均値は2.200となっており中位（下位）に位置しています。

割　合

回答

加　重　平　均　値

年次推移

2.200

そう感じる
3.98%

ややそう感じる
25.24%

あまりそう感じない,
50.09%

そう感じない
14.42%

無回答
6.26%

0% 50% 100%

2.346 2.223 2.204 2.200

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問６１　１２歳以下のお子様がいる保護者の方にお聞きします。
子どもを必要なときに預けられる場（人や場所）がありますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう思う 25.62% 31 実感している

2 ややそう思う 25.62% 31 51.24%

3 あまりそう思わない 25.62% 31 実感していない

4 そう思わない 23.14% 28 48.76%

0 無回答 0.00% 0

Ｈ25 年次推移

「そう思う」、「ややそう思う」及び「あまりそう思わない」が共に25.62%（31人）で、次いで「そう思
わない」が23.14%（28人）となっています。

“実感している（市民実感度）”は51.24％となっており、“実感していない”割合48.76%を上回っ
ています。

加重平均値は2.537となっており中位（上位）に位置しています。

割　合

2.537

回答

加　重　平　均　値

そう思う
25.62%

ややそう思う
25.62%

あまりそう思わない,
25.62%

そう思わない
23.14%

0% 50% 100%

2.556 2.610 2.602 2.537

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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問６２　未就学児がいる保護者の方にお聞きします。
自分の子どもとコミュニケーションがとれていると思いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

1 そう思う 49.40% 41 実感している

2 ややそう思う 27.71% 23 77.11%

3 あまりそう思わない 14.46% 12 実感していない

4 そう思わない 8.43% 7 22.89%

0 無回答 0.00% 0

Ｈ25

回答

加　重　平　均　値

年次推移

3.181

「そう思う」が49.40%（41人）で最も多く、次いで「ややそう思う」27.71%（23人）となっています。

“実感している（市民実感度）”は77.11％となっており、“実感していない”割合22.89%を上回っ
ています。

加重平均値は3.181となっており中位（上位）に位置しています。

割　合

そう思う
49.40%

ややそう思う
27.71%

あまりそう
思わない,
 14.49%

そう思
わない
5.80%

0% 50% 100%

3.387
3.085 3.050

3.181

1.000

1.750

2.500

3.250

4.000

Ｈ23 H24 H25 H26 H27 H28

上位

中位（上位）

中位（下位）

下位
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順位 問番号 市民実感度調査項目

1 43 ごみの減量化・リサイクルを実施していますか。
2 62 自分の子どもとコミュニケーションがとれていると思いますか。
3 41 日頃から消費者被害に遭わないように注意していますか。
4 42 日常生活において、環境に配慮していますか。
5 35 斎場運営が適切に行なわれていると感じていますか。
6 33 安心・安全な水が安定して使用できていると感じていますか。
7 38 安心できる消防・救急体制が整備されていると感じますか。
8 25 安心して医療を受けることができると感じていますか。
9 24 生活習慣病や心の病など、健康問題が複雑化していますが、あなた自身は健康であると感じていますか。

10 12 市街地間の移動がしやすくなったと感じていますか。
11 47 生涯学習をする施設（公民館・図書館等）が充実していると感じていますか。
12 16 笠間市は観光都市としての魅力が向上していると感じていますか。
13 39 犯罪の多様化・巧妙化が進んでいますが、安心して暮らせていると感じていますか。
14 27 高齢者が地域で生き生きと暮らしていると感じていますか。
15 61 子どもを必要なときに預けられる場（人や場所）がありますか。
16 56 市からの情報提供の手段や内容に満足していますか。
17 32 生活環境や河川等の水質が改善されていると感じていますか。
18 40 交通安全対策が充実していると感じますか。
19 14 市内の自然景観が良好に保たれていると感じていますか。
20 26 地域福祉（地域での助け合いや支え合い）が充実していると感じていますか。
21 36 防災に関する正しい知識が身についていますか。
22 17 地場産業生産品の市内外での流通が増えてきていると感じていますか。
23 29 地区内の道路環境に満足していますか。
24 59 笠間市では健全な財政運営がされていると感じますか。
25 45 お住まいの地区の学校は、地域に開かれていると感じていますか。
26 37 防災に関する行動が身についていますか。
27 28 障がいのある人が地域で生き生きと暮らせていると感じていますか。
28 11 笠間市内外の交流が活性化されてきていると感じていますか。
29 52 笠間市では人権が尊重されていると感じていますか。
30 15 市内において良好な市街地が形成されてきていると感じていますか。
31 13 笠間市内の公共交通機関は使いやすいと感じていますか。
32 30 市内の公園が地域の憩いの場になっていると感じていますか。
33 57 笠間市では効率的で効果的な行政運営がされていると感じますか。
34 23 安心して子どもを生み育てるサービスや環境が整っていると感じていますか。
35 46 心身ともに健やかな子どもたち（青少年）を地域ぐるみで育成していると感じていますか。
36 50 日常生活の中で芸術・文化に親しんでいますか。
37 34 市内では、良好な住環境が形成されていると感じていますか。
38 53 各分野における男女の地位が平等であると感じていますか。
39 55 市民活動（地域の活動）に参加していますか。
40 49 市内の歴史的・文化的資源が有効に活用されていると感じていますか。
41 60   他の市町村との連携・協力により、広域的な事業や交流が行われていると感じていますか。
42 31 市内に快適で美しい水辺環境があると感じていますか。
43 48 週１回以上の頻度で運動やスポーツをしていますか。
44 58 電子サービスは利用しやすいと感じていますか。
45 18 自然と共生した活力ある農林業の振興が行われていると感じていますか。
46 10 笠間市の特性を生かした土地利用ができていると感じていますか。
47 19 都市と農村との交流により農業・農村が活性化されていると感じていますか。
48 54 市民が新しい公共の担い手になっていると感じていますか。
49 22 安心して働くことのできる職場があると感じていますか。
50 20 お近くの商店街は活気があると感じていますか。
51 44 地域における子ども（幼児）の育成活動に参加していますか。
52 21 産業拠点の形成（企業誘致等）により地元雇用が増えてきていると感じていますか。
53 51 日常生活の中で在住外国人と交流していますか。

　　市民実感度順位６．　参考資料
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そう思う ややそう思う
あまり

そう思わない
そう思わない 無回答 市民実感度

56.55% 29.22% 9.87% 1.90% 2.47% 85.77%
49.40% 27.71% 14.46% 8.43% 0.00% 77.11%
48.58% 27.89% 17.65% 2.66% 3.23% 76.47%
24.29% 50.66% 18.79% 2.66% 3.61% 74.95%
24.29% 48.58% 18.98% 3.98% 4.17% 72.87%
28.46% 42.69% 13.85% 4.93% 10.06% 71.16%
20.49% 50.47% 21.25% 4.17% 3.61% 70.97%
18.98% 45.16% 29.41% 4.17% 2.28% 64.14%
18.41% 44.59% 26.76% 8.16% 2.09% 63.00%
16.32% 43.45% 29.41% 7.78% 3.04% 59.77%
15.37% 43.07% 30.36% 7.21% 3.98% 58.44%
12.14% 43.64% 31.69% 10.44% 2.09% 55.79%
11.95% 41.75% 33.97% 9.11% 3.23% 53.70%
9.87% 42.50% 37.57% 7.40% 2.66% 52.37%

25.62% 25.62% 25.62% 23.14% 0.00% 51.24%
8.54% 42.69% 31.88% 9.68% 7.21% 51.23%

11.76% 39.09% 36.24% 8.35% 4.55% 50.85%
7.97% 42.13% 40.23% 6.07% 3.61% 50.09%
8.16% 41.94% 37.95% 8.54% 3.42% 50.09%
7.78% 40.61% 38.52% 9.87% 3.23% 48.39%
6.26% 41.37% 42.88% 6.07% 3.42% 47.63%

10.25% 37.19% 42.13% 42.13% 2.28% 47.44%
9.11% 38.33% 32.83% 17.27% 2.47% 47.44%
7.02% 36.43% 38.52% 10.63% 7.40% 43.45%

11.57% 30.74% 38.33% 13.09% 6.26% 42.31%
5.69% 36.43% 46.11% 7.78% 3.98% 42.13%
8.54% 33.40% 44.59% 10.06% 3.42% 41.94%
7.21% 33.40% 44.78% 11.01% 3.61% 40.61%
7.40% 32.07% 45.73% 9.49% 5.31% 39.47%
5.31% 33.21% 47.63% 11.01% 2.85% 38.52%

10.44% 26.76% 42.31% 18.03% 2.47% 37.19%
8.35% 28.84% 46.49% 13.66% 2.66% 37.19%
5.12% 30.93% 44.21% 12.52% 7.21% 36.05%
8.16% 26.38% 44.97% 16.51% 3.98% 34.54%
5.31% 29.22% 46.68% 13.85% 4.93% 34.54%
7.59% 26.19% 44.78% 17.84% 3.61% 33.78%
5.31% 28.27% 50.85% 11.20% 4.36% 33.59%
5.12% 27.32% 48.20% 13.47% 5.88% 32.45%

11.95% 20.11% 25.81% 36.43% 5.69% 32.07%
3.98% 25.62% 51.04% 15.18% 4.17% 29.60%
3.98% 25.24% 50.09% 14.42% 6.26% 29.22%
3.98% 24.67% 51.99% 15.18% 4.17% 28.65%

28.27% 0.00% 0.00% 68.12% 3.61% 28.27%
5.12% 22.01% 43.07% 21.25% 8.54% 27.13%
5.69% 21.06% 53.13% 16.32% 3.80% 26.76%
4.74% 21.63% 53.89% 12.71% 7.02% 26.38%
4.55% 21.63% 54.08% 15.56% 4.17% 26.19%
2.85% 21.44% 55.03% 13.47% 7.21% 24.29%
4.36% 16.13% 57.50% 18.60% 3.42% 20.49%
2.66% 17.65% 44.02% 31.88% 3.80% 20.30%
4.74% 12.33% 22.77% 54.46% 5.69% 17.08%
2.47% 12.14% 55.03% 26.00% 4.36% 14.61%
3.42% 5.88% 20.11% 66.60% 3.98% 9.30%

“実感している”（市民実感度） “実感していない”
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順位 問番号 市民実感度調査項目

1 43 ごみの減量化・リサイクルを実施していますか。
2 41 日頃から消費者被害に遭わないように注意していますか。
3 62 自分の子どもとコミュニケーションがとれていると思いますか。
4 33 安心・安全な水が安定して使用できていると感じていますか。
5 42 日常生活において、環境に配慮していますか。
6 35 斎場運営が適切に行なわれていると感じていますか。
7 38 安心できる消防・救急体制が整備されていると感じますか。
8 25 安心して医療を受けることができると感じていますか。
9 24 生活習慣病や心の病など、健康問題が複雑化していますが、あなた自身は健康であると感じていますか。

10 12 市街地間の移動がしやすくなったと感じていますか。
11 47 生涯学習をする施設（公民館・図書館等）が充実していると感じていますか。
12 16 笠間市は観光都市としての魅力が向上していると感じていますか。
13 39 犯罪の多様化・巧妙化が進んでいますが、安心して暮らせていると感じていますか。
14 32 生活環境や河川等の水質が改善されていると感じていますか。
15 27 高齢者が地域で生き生きと暮らしていると感じていますか。
16 56 市からの情報提供の手段や内容に満足していますか。
17 40 交通安全対策が充実していると感じますか。
18 61 子どもを必要なときに預けられる場（人や場所）がありますか。
19 14 市内の自然景観が良好に保たれていると感じていますか。
20 17 地場産業生産品の市内外での流通が増えてきていると感じていますか。
21 36 防災に関する正しい知識が身についていますか。
22 26 地域福祉（地域での助け合いや支え合い）が充実していると感じていますか。
23 45 お住まいの地区の学校は、地域に開かれていると感じていますか。
24 59 笠間市では健全な財政運営がされていると感じますか。
25 28 障がいのある人が地域で生き生きと暮らせていると感じていますか。
26 37 防災に関する行動が身についていますか。
27 29 地区内の道路環境に満足していますか。
28 52 笠間市では人権が尊重されていると感じていますか。
29 11 笠間市内外の交流が活性化されてきていると感じていますか。
30 15 市内において良好な市街地が形成されてきていると感じていますか。
31 30 市内の公園が地域の憩いの場になっていると感じていますか。
32 57 笠間市では効率的で効果的な行政運営がされていると感じますか。
33 13 笠間市内の公共交通機関は使いやすいと感じていますか。
34 34 市内では、良好な住環境が形成されていると感じていますか。
35 46 心身ともに健やかな子どもたち（青少年）を地域ぐるみで育成していると感じていますか。
36 23 安心して子どもを生み育てるサービスや環境が整っていると感じていますか。
37 53 各分野における男女の地位が平等であると感じていますか。
38 50 日常生活の中で芸術・文化に親しんでいますか。
39 60   他の市町村との連携・協力により、広域的な事業や交流が行われていると感じていますか。
40 10 笠間市の特性を生かした土地利用ができていると感じていますか。
41 49 市内の歴史的・文化的資源が有効に活用されていると感じていますか。
42 31 市内に快適で美しい水辺環境があると感じていますか。
43 18 自然と共生した活力ある農林業の振興が行われていると感じていますか。
44 19 都市と農村との交流により農業・農村が活性化されていると感じていますか。
45 54 市民が新しい公共の担い手になっていると感じていますか。
46 58 電子サービスは利用しやすいと感じていますか。
47 55 市民活動（地域の活動）に参加していますか。
48 22 安心して働くことのできる職場があると感じていますか。
49 20 お近くの商店街は活気があると感じていますか。
50 21 産業拠点の形成（企業誘致等）により地元雇用が増えてきていると感じていますか。
51 48 週１回以上の頻度で運動やスポーツをしていますか。
52 44 地域における子ども（幼児）の育成活動に参加していますか。
53 51 日常生活の中で在住外国人と交流していますか。

　　加重平均値順位
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そう思う ややそう思う
あまり

そう思わない
そう思わない

　有効回答数
(除無回答)

加重平均値

298 154 52 10 514 3.440
256 147 93 14 510 3.265
41 23 12 7 83 3.181

150 225 73 26 474 3.053
128 267 99 14 508 3.002
128 256 100 21 505 2.972
108 266 112 22 508 2.906
100 238 155 22 515 2.808
97 235 141 43 516 2.748
86 229 155 41 511 2.705
81 227 160 38 506 2.694
64 230 167 55 516 2.587
63 220 179 48 510 2.584
62 206 191 44 503 2.569
52 224 198 39 513 2.563
45 225 168 51 489 2.540
42 222 212 32 508 2.539
31 31 31 28 121 2.537
43 221 200 45 509 2.515
54 196 222 43 515 2.507
33 218 226 32 509 2.495
41 214 203 52 510 2.478
61 162 202 69 494 2.435
37 192 203 56 488 2.430
45 176 235 53 509 2.418
30 192 243 41 506 2.417
48 202 173 91 514 2.403
39 169 241 50 499 2.395
38 176 236 58 508 2.382
28 175 251 58 512 2.338
44 152 245 72 513 2.327
27 163 233 66 489 2.309
55 141 223 95 514 2.304
28 149 268 59 504 2.290
28 154 246 73 501 2.273
43 139 237 87 506 2.273
27 144 254 71 496 2.256
40 138 236 94 508 2.244
21 133 264 76 494 2.200
25 114 284 67 490 2.198
21 135 269 80 505 2.192
21 130 274 80 505 2.182
30 111 280 86 507 2.168
24 114 285 82 505 2.158
15 113 290 71 489 2.147
27 116 227 112 482 2.120
63 106 136 192 497 2.080
23 85 303 98 509 2.065
14 93 232 168 507 1.907
13 64 290 137 504 1.907

149 - - 359 508 1.880
25 65 120 287 497 1.654
18 31 106 351 506 1.439
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割合 加重平均 割合 加重平均

10 土地利用
市の特性を活かした土地利用がで
きていると感じている市民の割合

市民 78.56% 3.311 26.38% 2.198

11 拠点づくりと市街地整備
市内外の交流が活性化されてきて
いると感じている市民の割合

市民 83.87% 3.358 40.61% 2.382

12 幹線道路
市街地間の移動が向上していると
感じている市民の割合

市民 86.53% 3.412 59.77% 2.705

13 公共交通
公共交通が使いやすいと感じてい
る市民の割合

市民 89.94% 3.503 37.19% 2.304

14
美しい景観の保全・整備（自
然景観）

自然的な景観が良好に保たれて
いると感じている市民の割合

市民 81.02% 3.206 50.09% 2.515

15
美しい景観の保全・整備（都
市景観）

良好な市街地が形成されてきてい
ると感じている市民の割合

市民 78.94% 3.163 38.52% 2.338

16 観　光
観光都市としての魅力が向上して
いると感じている市民の割合

市民 88.80% 3.433 55.79% 2.587

17 地場産業
地場産業生産品が市内外施設に
おいて活用されていると感じている
市民の割合

市民 86.72% 3.365 47.44% 2.507

18 農林業
自然と共生し活力ある農林業の振
興が行なわれていると感じている
市民の割合

市民 85.93% 3.411 26.76% 2.168

19 グリーンツーリズム
都市と農村との交流により活性化
が図られていると感じている市民
の割合

市民 73.43% 3.077 26.19% 2.158

20 商　業
商店街に活気があると感じている
市民の割合

市民 84.06% 3.295 20.30% 1.907

21 工　業
産業拠点の形成により地元雇用
が図られていると感じている市民
の割合

市民 84.82% 3.386 14.61% 1.907

22 雇用・労働環境
安心して働くことのできる就業の場
があると感じている市民の割合

市民 91.27% 3.615 20.49% 2.065

23 少子化対策
安心して子どもを生み育てるサー
ビスや環境が整っていると感じて
いる市民の割合

市民 93.74% 3.685 34.54% 2.273

24 保健・医療
自分が健康であると感じている市
民の割合

市民 96.02% 3.734 63.00% 2.748

25 社会保障
安心して医療を受けることができる
と感じている市民の割合

市民 96.02% 3.752 64.14% 2.808

26 地域福祉
地域での助け合いや支え合いによ
る地域福祉が充実していると感じ
ている市民の割合

市民 93.93% 3.618 48.39% 2.478

27 高齢者福祉
高齢者が地域で見守られ、支えら
れて暮らしていると感じている市民
の割合

市民 96.02% 3.711 52.37% 2.563

28 障害者福祉
障害のある人が地域で生き生きと
暮らせると感じている市民の割合

市民 95.26% 3.654 41.94% 2.418

29 生活道路
地区内の道路環境に満足している
市民の割合

市民 94.12% 3.668 47.44% 2.403

30 公園・緑地
公園が地域の憩いの場になってい
ると感じている市民の割合

市民 86.53% 3.317 37.19% 2.327

31 河　川
快適で美しい水辺環境があると感
じている市民の割合

市民 88.21% 3.448 28.65% 2.182

重要度　実感度

施策 指標 対象

重要度　現状値 実感度　現状値
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割合 加重平均 割合 加重平均

重要度　実感度

施策 指標 対象

重要度　現状値 実感度　現状値

32 生活排水
生活環境や河川等の水質が改善
されていると感じている市民の割
合

市民 93.93% 3.684 50.85% 2.569

33 上水道
安心・安全な水が安定して使用で
きると感じている市民の割合

市民 94.12% 3.762 71.16% 3.053

34 住　宅
良好な住環境が形成されていると
感じている市民の割合

市民 85.58% 3.350 33.59% 2.290

35 斎場・墓地
斎場運営が適切に行なわれてい
ると感じている市民の割合

市民 85.01% 3.368 72.87% 2.972

36 防　災（その１）
防災に関する正しい知識が身につ
いていると感じている市民の割合

市民 95.26% 3.691 47.63% 2.495

37 防　災（その２）
防災に関する行動が身についてい
ると感じている市民の割合

市民 95.07% 3.729 42.13% 2.417

38 消　防
安心できる消防・救急体制が整備
されていると感じている市民の割
合

市民 94.88% 3.759 70.97% 2.906

39 防　犯
安心して暮らせると感じている市
民の割合

市民 95.64% 3.801 53.70% 2.584

40 交通安全
交通安全対策が充実していると感
じている市民の割合

市民 95.45% 3.766 50.09% 2.539

41 消費者行政
消費者被害に遭わないように注意
している市民の割合

市民 82.92% 3.317 76.47% 3.265

42 環境保全・公害防止
日常生活において、環境に配慮し
ている市民の割合

市民 90.32% 3.486 74.95% 3.002

43 廃棄物対策
ごみの減量化・リサイクルを実施し
ている市民の割合

市民 95.64% 3.741 85.77% 3.440

44 幼児教育
地域における子どもの育成活動に
参加した市民の割合

市民 86.15% 3.354 17.08% 1.654

45 学校教育
地域に開かれた学校だと感じてい
る市民の割合

市民 89.37% 3.562 42.31% 2.435

46 青少年育成
心身ともに健やかな子どもたちを
地域ぐるみで育成していると感じて
いる市民の割合

市民 91.46% 3.523 34.54% 2.273

47 生涯学習
生涯学習をする施設（公民館・図
書館等）が充実していると感じてい
る市民の割合

市民 82.92% 3.278 58.44% 2.694

48 スポーツ・レクリエーション
週１回以上の頻度で運動やスポー
ツを実施する市民の割合

市民 76.66% 3.108 28.27% 1.880

49 文化財
歴史的・文化的資源が有効に活用
されていると感じている市民の割
合

市民 82.54% 3.220 29.60% 2.192

50 芸術・文化
芸術・文化に親しんでいると感じて
いる市民の割合

市民 72.87% 3.020 33.78% 2.244

51 国際化
日常生活の中で在住外国人と交
流している市民の割合

市民 71.16% 3.002 9.30% 1.439

52 人権尊重
人権が尊重されていると感じてい
る市民の割合

市民 83.87% 3.362 39.47% 2.395

53 男女共同参画社会
各分野における男女の地位が平
等であると感じている市民の割合

市民 71.16% 3.044 32.45% 2.256
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割合 加重平均 割合 加重平均

重要度　実感度

施策 指標 対象

重要度　現状値 実感度　現状値

54 市民協働
市民が新しい公共の担い手になっ
ていると感じている市民の割合

市民 73.43% 3.092 24.29% 2.147

55 地域コミュニティ
市民活動（地域活動）に参加して
いる市民の割合

市民 77.99% 3.160 32.07% 2.080

56 広報･広聴
市からの情報提供の手段や内容
に満足している市民の割合

市民 79.89% 3.240 51.23% 2.540

57 行政運営（その１）
効率的で効果的な行政運営がで
きていると感じている市民の割合

市民 85.77% 3.492 36.05% 2.309

58 行政運営（その２）
電子サービスが利用しやすいと感
じている市民の割合

市民 70.40% 3.051 27.13% 2.120

59 財政運営
健全な財政運営がされていると感
じている市民の割合

市民 87.48% 3.620 43.45% 2.430

60 広域行政
他の市町村と広域事業や広域連
携・交流が行われていると感じて
いる市民の割合

市民 76.85% 3.185 29.22% 2.200

61
子ども・子育て支援(12歳以
下）

子どもを必要なときに預けられる
場（人・場所）があると感じている
保護者の割合

保護者 86.86% 3.740 51.24% 2.537

62 幼児教育（未就学児）
子どもとのコミュニケーションがと
れていると感じている保護者の割
合

保護者 94.05% 3.667 77.11% 3.181
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実感度・重要度の散布図
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